

'பாவத்தலை'புண்ணியம்'சந்திப்பதுஎப்போது

- அரண்ஜெட்லி

எதிர்க்கட்சித்தலைவர் (மாநிலங்களவை)

2014 பொதுதேர்தல்களுக்காக கடந்த 24 மணிநேரம் மிகவும் பரபரப்பாக இருந்திருக்கும். பா.ஜ.க.வசைச் சூற்றி ஒருங்கிணைப்பு தடொடர்கிறதூ. டார்ஜிலிங் மற்றும் சில வடக்கு வங்காளத் தடொகூதிகளில் பா.ஜ.க.வூக்கு ஆதரவூ அளிப்பதனெ ககூர்க்காஜன் மூக்தி மகூர்ச்சா மூடிவூ சயெய்தூள்ளதூ. இந்த ஆதரவூ பா.ஜ.க.வின் வறெற்றியூடன் இணைந்துள்ளதூ. வங்காளத்தில் சில இடங்களை பா.ஜ.க. கைப்பற்றுவதற்கான சாத்தியக்கூறூ அதிகமாகியூள்ளதூ. அதனூரேத்தில் அசாமம் கண பரிஷத்தின் ஓரூ பிரிவினர், அதன் மூன்னாளர் தலைவர் சந்தர் மகூகன் பட்வாரி தலைமையில் பா.ஜ.க.வில் இணைந்துள்ளார்கள். இதனால் அசாமில் இருந்து சில மக்களவை இடங்களையாவதூ பா.ஜ.க. பறூம் ஂன்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறதூ. அசாமம் கண பரிஷத்தின் மூக்கியத் தலைவர்கள் பா.ஜ.க.வில் இணைந்துள்ளதால், அசாமில் ஓரூ காள்கிரஸ் எதிர்ப்பூ கட்சியாக மலூம் வலூப்படும்.

மலூம் பல்வறூ மாநிலங்களில் மற்ற கட்சிகளில் இருந்து விலகி, பா.ஜ.க.வில் இணைந்து ககூண்டிரூக்கிறார்கள். கர்நாடகம், ஆந்திரபிரதசேம், தமிழ்நாடூ ஆகிய மூன்று தனெ் மாவட்டங்களில் பா.ஜ.க. மற்றும் த.ஜ.கூ.வலை வலூப்படுத்தும் மிகவூம் மூக்கியமான காலங்களாக அடூத்த சில நாட்கள் இருக்கப் பகூகின்றன. ஂங்கூ பா.ஜ.க. பாரம்பரியமாக வலூவான அரசியல் சக்தி இல்லாமல் இருந்ததகூ, அத்தகயை கிழக்கு மற்றும் தனெ் மாநிலங்களில் இந்த மூன்னறூறங்கள் வலூ சரூக்கப் பகூகின்றன.

அதகூ நரூத்தில், காள்கிரசிலும், ஆம் ஆத்மி கட்சியிலும் ஓரூ விதத்தில் மூக்கிய வளர்ச்சி ஂற்பட்டுள்ளதூ. மத்திய பிரதசேத்தில் ஓரூ காள்கிரஸ் வடூப்பாளர் கட்சியின் வடூபூ மனுவலை மறூத்துவிட்டார். அதகூ நரூத்தில் பா.ஜ.க.வில் இணைந்துள்ளார். ஆம் ஆத்மி கட்சிக்கு ஓரூ கூறிப்பிட்ட அளவிலான ஆதரவூ இருப்பதாகக் கூறிக்ககூள்ளும் சண்டிகர் மற்றகூரூ மூக்கிய மயைம் ஆகும். அதன் உறூப்பினர்கள் கூழ்ப்பத்தில் உள்ளதால் சண்டிகரில் அதன் வடூப்பாளர்,

கட்சியின் வடேபு மணுவை நிராகரித்து விட்டார். அவரது வறெற்றிக்கு அமமைப்பு ரீதியான ஆதரவு கிடகைக்காது என்று அவர் நினகைக்கிறார். யார் சாத்தியமாள்ள வறெற்றியாளராகப் கரூதப்படுகிறாரோ அந்தக் கட்சியை பரெம்பாலான மக்கள் சூற்றி வருவார்கள். தலேவியடயை வாய்ப்புள்ளதாகக் கரூதப்படும் கட்சியிடம் கூறவைான கரூரிக்ககைளே இரூக்கம். எனினும், மூன்னெப்போதும் கண்டிராத வகையில் பகிரங்கமாக அறிவிக்கப்பட்டப் பிறகூ வடேபாளர்கள் அதபைப் பாறக்கணிக்கிறார்கள். வறெற்றி வாய்ப்புகளே இல்லகை என்று வடேபாளர்களுக்கு தரெந்தால் மட்டும்ே இவ்வாறு நடக்கம்.

ஆம் ஆத்மி கட்சியின் ஊடகத் தனேலவூ மூபிந்து விட்டதாகத் தனேற்கிறது. கட்சியின் நடவடிக்ககைகள் கூறித்து விரிவான அறிக்ககைகள் தந்த ஊடகங்கள் கூட மற்ற அரசியல் கட்சிகளபைப் பனேன்று கடமயைான அலசலூக்கு கட்சியை உட்படூத்தத் தயாராகி விட்டன. ஆம் ஆத்மி கட்சியின் 'கள எதிர்ப்பாளராக' காங்கிரஸ் தடொடரூம் பனேதூ கூட, பா.ஜ.க.வின் 'தலகைக்காட்சி எதிர்ப்பாளராக' அந்தக் கட்சியை ஊடகங்களின் அளவூக்கு மிஞ்சிய விளம்பரம் சித்தரிக்கிறது. யூட்யூப்பில் ஓரூ பூதூமயைான வீடியனே தற்பனேதூ இடம்பறெற்றுள்ளது. இந்த வீடியனேவில், ஓரூ பிரபலமான சயெத்தி அலவைரிசயைின் சயெத்தியாளரூடன் ஆம் ஆத்மி கட்சியின் தலவைர் வாக்கூவாதத்தில் ஈடூபட்டூக் கனெண்டிரூக்கிறார். இது பனேன்ற திட்டமிட்ட நடவடிக்ககைளால் ஆம் ஆத்மி கட்சி தலவைரை நடூந்தர மக்களின் ஆதரவாளராகச் சித்தரிக்கிறது. ஓரூ சயெத்தியாளர் மற்றும் ஊடக நிறுவனத்தின் மூலமாக அத்தகயை சலூகை பறெக் கூடிய அதிர்ஷ்டம் நமக்கூ எப்பனேதூம் இரூந்த்தில்லகை. நடூ மற்றும் இசவைான நரேமூகங்கள் மூலமாக ஓரூ கூறிப்பிட்ட சித்திரத்தகை வளர்ப்பதே ஆம் ஆத்மி கட்சியின் யூத்தி. இதன் மூலம் கட்சியும், அதன் தலவைரூம் இல்லாதகை சித்தரிக்கிறார்கள் என்பதூ தனேலவூ. உண்மயைற்றத்தகை அவர்களதூ சித்திரமாக விளம்பரம் சயெக்கிறார்கள். உண்மகைக்கம், பனெய்க்கம் மூழூமயைாக வறேபாடூ உள்ளதூ. பூண்ணியமும், பாவமும் சரேம் பனேதூ, நீங்கள் உடன்பாட்டகை எதிர்பார்க்க மூடியாதூ.
